

# МАЛАХОВСКИЙ

*Летний театр*

Издавался в 1913 г. Возобновлен в 1991.

в первую колонку

## Как нам не стыдно!..

...МЭЗ 55, кв. 56. Однокомнатная, давно не звавшая ремонта, квартира. Здесь живет Пряничников Николай Иванович. Старый, большой человек. Герой Советского Союза. Живет один, родственников нет. Пенсия 495 тыс. руб., недавно получал 260. 10 мая ему исполнилось 78. Подарков и поздравлений не было.

Два года назад, к 50-летию Победы, получил он приглашение участвовать в торжествах на Поклонной горе, но по состоянию здоровья поехать не смог. Говорят, Героям там вручили ордера на машины. Его машину, наверное, кто-то получил.

В прихожей — груды старой, поломанной телерадиоаппаратуры. Над диваном висит динамик из допотопного приемника. Газеты читать зрение не позволяет.

Иногда его навещают друзья и знакомые по прежней работе. Кто супчику сварит, кто в магазин сходит. «Скорую» вызывала одна из знакомых. У больного нет дома лекарств.

От госпитализации в больницу Николай Иванович отказался. Со слезами на глазах он сказал: «Ничего не хочу... помереть бы скорее...»

Я не знаю, сколько в Малаховке Героев Советского Союза. Наверное, немного. Тем более обидно. Обидно и за Державу, неспособную обеспечить достойную старость своим Защитникам.

Б. СЕМЕНИХИН, зам. Малаховским филиалом Скорой медпомощи, канд. мед. наук.

Вот что сказала об этом Н. А. ЖУРАВЛЕВА, зам главы поселка:

— Н. И. Пряничников — скромный человек, не требует к себе особого внимания. Со своим домашним хозяйством справляется сам. Когда со-работники И. Н. Асташова и Е. А. Остапенко навестили его на дому, он от какой-либо помощи отказался. Предложили ему и постоянное обслуживание на дому, но он сказал, что оно ему не нужно, от со-помощи — тоже отказался. Навещает его постоянно член Совета ветеранов Воронова Зинаида Никитична, не забыла она его поздравить и 10 мая. После заявления врача Скорой помощи, посетившего его по вызову, я позвонила ему по телефону. Предложила помочь и материальную, и по уходу, но он отказался, как всегда, сказав, что если надо будет, позовут сам.

«МВ»: Главный врач Малаховской поликлиники Н. А. Досаева сейчас решает вопрос об определении Н. И. Пряничникова на лечение в госпиталь для инвалидов ВОВ.

## ВНИМАНИЕ! МУЗЫКАЛЬНЫЕ ВЕЧЕРА В ЛЕТНЕМ! НОВЫЙ КОНЦЕРТ!

В субботу, 14 июня, перед малаховской публикой выступит заслуженный артист России, лауреат международного конкурса НИКОЛАЙ КОМОЛЯТОВ (гитара). В программе: Л. Леньяни, Э. Вилла-Лобос, И. Альбенис, П. Панин, В. Козлов, А. Иванов-Крамской.

Начало — в 18 часов. Билеты продаются при входе в здание Летнего театра.

## ГОД ТЕЛЕШОВА



Федор Шаляпин (в центре) — в гостях у Телешова.  
О великом артисте читайте на 2-й странице номера.

1 ИЮНЯ ЛЕТНИЙ ТЕАТР ОТКРЫЛ СВОЙ ОЧЕРЕДНОЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ СЕЗОН.

## ... И ВСХОДИЛО «СОЛНЦЕ КРАСНОЕ» В ПОГОДУ ТУ НЕНАСТНЮЮ ...

Все, кто имел отношение к этому событию, постарались сделать все возможное, чтобы этот первый вечер прошел на уровне. Администрация поселка (стараниями А. Автава и Н. Журавлевой) выделила средства — вход в театр был свободный. Дирекция парка пригласила артистов, что выступали на концертных площадках Америки, Англии, Испании... Да и газета заранее оповестила своих читателей о предстоящем концерте.

А вот погода, как злая фея из сказки, грозила все сорвать: ход и дождь на улице, холод в зале Летнего. Но ни непогода, ни перенос времени начала концерта («по техническим причинам») — уже не могли остановить наших зрителей. Шалишь! В зале собралось около ста человек (!). И слушали в этот вечер, как никогда, активно и даже восторженно — истосковались, видно.

Артисты старались, как могли, звучит знаменитая «Аве Мария»

своим искусством согреть зал. в исполнении А. Слепенковой, Солистка Московской областной «Волшебный дар» дарит слушателям филармонии Алла Слепенкова и ля姆 Б. Зырянов...

заслуженный артист России Борис Зырянов исполняет романсы, особенно любимые публикой (у фортепиано была Людмила Пушкина).

Народной песней «Вздохи, солнце красное» открыл концерт Б. Зырянов. А потом — целый каскад: «Не пробуждай воспоминаний», «Песнь ямщика» и «Мне некуда больше спешить...» Алла Слепенкова исполнила любимые

залом романсы: «Калитку» и «Темно-вишневую шаль», «Я помню вальса» звук прелестный» и «Побудь со мной»...

Также, к общей радости, прозвучали романсы Франца Шуберта (год которого, по решению ЮНЕСКО, отмечается ныне). Б. Зырянов совсем по-домашнему рассказывает о посещении Австрии и показывает орден Ф. Шуберта, которым их там наградили. И

так, как могли, звучит знаменитая «Аве Мария»

Из-за погоды концерт был отложен на 15 июня.

Альтернативная подписка — не только экономленные деньги, а еще — возможность общения с редакцией «МВ». Чаще, правда, вам (или нам) некогда и контакты наши сводятся к минимуму: «Здрасьте!» — «До свидания!» Но в свободное время бывают и разговоры, и совместные материалы пишутся...

Так что, 10 200 — за полугодовую подписку и вы — наш «альтернативщик». До встречи!

ДАВАЙТЕ ЖИТЬ ПО-ЛЮДСКИ!

## Надолго ли?

Идут к завершению работы по наведению чистоты и порядка на улицах Малаховки. Эти работы, организованные Малаховской администрацией, огромны! Одних битых легковых машин и разного металлического мусора вывезено горы! Здесь совместно работали рабочие железной дороги и обычные дорожные. Были задействованы и различные дорожные машины. Кругом стало чисто и опрятно...

Но мне кажется, что в последние годы стало особенно трудно поддерживать порядок на улицах. Если раньше практически вся стеклянная посуда была стандартная и охотно собиралась и сдавалась населением на приемные пункты, то теперь к нам хлынули такой поток «иностранных»: фланкеры, нестандартная стеклянная посуда, пивные банки, полиэтиленовые сумки, пакеты, мешки и различные емкости из под масла... Куда это все девать? Хоть значительная часть мусора — горючая, но сжигание его — не лучший способ очистки, т. к. при этом выделяется много дыма и ядовитых веществ (особенно при плохом доступе воздуха). А до настоящей его утилизации (с переработкой) нам пока, увы, далеко! И хотя кругом чисто и аккуратно, но надолго ли? А как думаете вы, читатели?

А администрации — еще раз огромное спасибо за заботу и проделанную работу!

И. ЛАЛАЕВ.

## Нарушители

заплатят  
крупный  
штраф...

Администрация поселка Малаховка на протяжении 2-х месяцев, практически ежедневно, ведет работы по ликвидации свалок на территории поселка. К 4 июня вывезено 98 автомашин мусора, 24 машины металлического мусора. 20 рейсов по улицам поселка сделала специальная мусороуборочная машина.

Ликвидированы свалки по улицам Южная, Рельсовая, Красковское шоссе, Б. Кореневское шоссе, Шоссейная, Пионерская, на Электропоселке. Работа продолжается.

(Окончание на 3 стр.).

## ИСТОРИЯ

СРЕДИ многих, ежегодно отмечаемых или не отмечаемых праздников и дат затерялся и приходящийся на 27 мая «День библиотек».

С появлением рукописей и книг возникли и «книгохранилища», то бишь библиотеки, чья история насчитывает уже не одно тысячелетие. И, похоже, нам выпало быть свидетелями их исчезновения. Священные экраны мониторов и телевизоров идут на смену шелесту переворачиваемых страниц. Тексты и информация быстро перекочевывают на диски компьютеров. «Железный конь идет на смену крестьянской лошадке», — как сказал бы небывший О. Бендер. Но это к слову.

В 1954 году, когда заводом были построены шесть двухэтажных домов на улице имени казненных в Америке братьев Сакко и Ванцетти, на первый этаж первого дома переехала из тесного помещения поселковая библиотека, разделившись: слева — детская, справа — взрослая. В том же порядке они существуют и поныне.

Нам, погодкам, в то время было уже по шесть и через

Последняя малаховская литературно-художественная «Среда» (21 мая в «Шахтере») была посвящена писателю Н. Д. Телешову. Мы все же плохо представляем сейчас, что именно Телешов — первым — пытался создать насыщенный общественно-культурный климат в Малаховке, привлекая всех образованных людей, живших тогда или гостивших в поселке. И в значительной мере это ему удалось.

А насколько все было не просто, можно судить уже по истории поездки Телешова и

# МАЛАХОВСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ — 70 ЛЕТ!

## ПИСЬМО ЧИТАТЕЛЯ

некоторое время нас, как и положено, научили в школе считать, писать и... читать.

Я помню, как Татьяна Иванова, сидящая за киоткой детской библиотеки, макнула в чернильницу ручку со стальным пером, аккуратно занесла мои «первоklassные» данные на картонную карточку, показала, где расписаться, и дала первую книжку. Я стал читателем.

Как нам все-таки повезло, что в нашем дворе расположили библиотеку! Домашние книги тогда были редкостью, подслеповатые телевизоры — экзотикой, кинотеатр — не всегда доступным развлечением. Правда, где-то рядом с Малаховкой была Москва. Но место это — как бы опасное и, главное, — дорогое, без полтинника, а то и целого рубля там делать нечего. Да наша бурная дворовая жизнь и так была до отказа заполнена

событиями. Но когда хотелось чего-то большего — мы шли сюда. Это был ХРАМ! Здесь всегда было прохладно, строго и тихо. Книги на длинных стеллажах поделены выступающими названиями разделов или буквами алфавита. Мы их уже знали и сразу шли туда, где самое нужное — Александр Дюма, Фенимор Купер, Александр Беляев... Но самые ходовые обычно лежали столкой на столике — их только что принесли сдавать. Некоторые зачитаны так, что замусоленные страницы с трудом переворачиваешь, а подклеенные в конце формуляры испаны десятками читательских номеров. Строго, но доброжелательно нам указывали, что загибать страницы — нехорошо, надо пользоваться закладками и возвращать книжки вовремя.

Мы не просто читали, мы жили и прочитанным, цитировали, подражали, переносясь

в другие эпохи и страны. И наш двор превращался в средневековую Англию, где шла кровопролитная война между Алоей и Белой Розой (пятый дом против третьего). Или вдруг «великий Пирогов» ради науки проводил вивисекцию несчастных лягушек. Нашим нравственным формированием занимались такие наставники, как Атос, Портос и Арамис. Это — целая эпоха поединков на деревянных шлагах и блатогородных поступков. «Милорд, обнажите Вашу шпагу».

Сорок лет спустя вдруг выяснилось, что одна из книг, которой мы тогда увлекались, была написана на соседней улице — человеком, которого мы, мальчишки, не раз встречали...

Мы взрослели и менялся круг чтения. Увлечение поэзией, романтикой. Печатается Хемингуэй, новая «оттепельная» проза, в библиотеке —

очередь за «толстыми» журналами. Твардовский публикует «Один день Ивана Денисовича Солженицына», появляется «Мастер и Маргарита» Булгакова. Это — откровения. Тогда, на печатных страницах, и началось свержение Советской власти. (Все-таки нас неправильно учили. Это сознание — первично, а материа — вторична. Все, что с нами происходит, сначала зарождается в тиши библиотек (тут и Карл Маркс не даст сорвать)... И там же потом оседает).

Наша библиотека основана в 1927 году, т. е. ровно 70 лет тому. Пользуясь случаем хочу поздравить и поблагодарить вас, Валентина Михайловна, Татьяна Ивановна и Таисия Николаевна, за вашу самоуваженную преданность делу, которому вы посвятили всю свою жизнь. А также поздравить и поддержать ваших приемников — Наталию Евгеньевну, Елену Михайловну, Ларису Анатольевну и Галину Васильевну.

«Книги» — по-гречески — «Библия», а «чтение» — по-арабски — «Коран», обе эти вещи — предмет поклонения...

Р. НУРЕТДИНОВ.

нова и Шаляпина.

Не все выходит сразу. Но то, что людей влечет к душевному разговору не только о хлебе насущном, да еще если такой разговор получается, это всегда отрадный факт. А чтобы все получилось и вышло хорошо, много сил и старания приложила Л. М. Ракова, которая была ведущей этой «Среды».

Следующая встреча — тоже о жизни и творчестве Н. Д. Телешова — пройдет 18 июня в Летнем театре в 18 часов полудни.

П. САЖИН.

## «МАЛАХОВСКИЕ СРЕДЫ»: МАЙСКАЯ ВСТРЕЧА

Леоненко в Петербург, к тогдашнему министру просвещения Кассо, человеку весьма консервативных взглядов, чтобы «пробить» у него разрешение на строительство Малаховской сельской гимназии для совместного обучения детей обоего пола. Трудная задача была решена успешно.

М. Г. Глимчар прочитал отрывки из «Записок писателя» — как раз об этой поездке. Историк и краевед Л. Ю. Ло-

гинова с присущей ей глубиной нарисовала детали жизни семьи Телешовых, поведала о печальной, иногда даже трагичной судьбе писателя.

Надо сказать, сообщение Л. Логиновой вызвало живой, непосредственный отзыв у слушателей. Они вспоминали забытые, никому не известные подробности жизни Телешовых в Малаховке, в частности, о праздниках, которые они устраивали для местных жителей

на берегу нашего озера, о фейерверках и прочем, что могли помнить только старые малаховцы, рассказывавшие об этом своим детям, а те сейчас рассказывали — нам. Прозвучало и предложение вернуть безликой Шоссейной прежнее название: «Улица писателя Телешова».

Профессионально и со вкусом Л. И. Ковлер вел музыкальное сопровождение вечера. Звучали записи Рахмани

зыда плакал после неудачных репетиций. «Это же Грозный, Феденька, — убеждал его Мамонтов. — А ну-ка сделай, чтобы фраза прозвучала мгновенно жестоко-издевательским голосом...»

«И сразу все задрожало и ожило», — пишет Шаляпин. Стасов — глубокий знаток истории и искусства Руси — был совершенно восхищен проникновенным исполнением партии Грозного.

В 1899-м Шаляпин переходит в Большой театр, а в 902-м впервые выступил в миланском «La Scala». Пел Мефистофеля в опере Бойто. Успех уже первого выступления был потрясающим!

Шаляпина зовут в Париж, в Лондон, в Нью-Йорк — теперь у него мировая слава...

Работоспособность Федора Ивановича была поразительная. Например, в «Борисе Годунове» он исполнял сразу три партии: самого царя Бориса, летописца Пимена и Варлаама, повесы и бражника! В «Князе Игоре» — хана Кончака и князя Владимира Галицкого.

З декабря 1902 года — бенефис Шаляпина. Он выступил в роли Мефистофеля в одноименной опере Бойто. К этому дню готовились и его друзья писатели. И вот опера закончилась. Закрылся занавес. После бури оваций (Шаляпин потрясал всеми) бенефициант преподнесли массу подарков. На банкете в ресторане Тестова певцу вручили адрес, поданный Буниным, Горским, Андреевым, Скитальцем, Телешовым и другими.

В тот день было сказано много прекрасных слов в адрес Федора Ивановича Шаляпина. Это была последняя страница восхождения его на художественный Олимп и — начало триумфального шествия по планете. В котором не застырела и яркая точка на карте — Малаховка с ее Летним театром. Н. ИЗУМРУДОВ.

## Федор Шаляпин: начало триумфального шествия

Горький познакомился с Шаляпиным в Нижнем Новгороде осенью 1900 года в ярмарочном театре. И ввел нового друга в общество писателей, с которыми Шаляпин как-то сразу сдружился. Это были в основном молодые люди. Собирались они частенько в квартире Николая Дмитриевича Телешова, организовавшего в конце века литературно-художественный кружок «Среды». Здесь читали новые произведения, делились своими мыслями, идеями. Федор Иванович любил петь на этих вечерах. Зачарованные пением столь редкого певца, все подчас не замечали, что уже наступило утро.

Как могло случиться, что простой русский парень, не закончивший ни одного специального учебного заведения, покорил своим голосом не только Россию, но и весь мир, включая Италию — колыбель оперного искусства?! Из каких глубин земли русской явился и сразу засверкал этот необыкновенный самородок?

В 1873 году в семье крестьянина Вятской губернии села Лагуновское Ивана Шаляпина родился сын, которого нарекли Федором. Переезжая с места на место, семья, наконец, обосновалась в городе Казани, в Суконной слободе.

Был вокруг был страшный: пьянство, побои, бедность, грызня. Трудом и упорством отец Федора добился некоторого образования и служил писцом в канцелярии. Получивши он приносил редко — обычно пропивал ее дни за два. Явившись домой после пьянки, жестоко избивал жену, простую добрую женщину. Однажды Федя попробовал вступиться за матер. Отец вытолкал его на мороз в одном белье и босиком. В трезвом же виде отец был тихий, молчаливый, вежливый человек со странностями.

Чтобы семье не умереть с

голоду, мать сначала ходила по людям, выполняя разную поденную работу, потом стала побираться. По окончании приходской школы Федор учился ремеслу сапожника, потом плотника. Откуда же в супровом быту могла пробудиться в мальчике любовь к искусству?

Народные песни были первой школой пения для мальчика. Неотразимое впечатление произвели на него также уличные артисты и прежде всего клоун Яков Мамонов — знаменитый паяц Яшка. Вскоре Федор начинает получать первые азы музыкального образования. Наверху их квартиры жил рентгент Щербинин. Мальчик как-то спросил его: не возьмет ли тот его в певчие. Испытав смельчака, сосед сказал: «Голос есть и слух есть; я тебе напишу ноты — выучи!» Вскоре пением он уже зарабатывал деньги: на свадьбах, похоронах, молебнах.

В двенадцать лет Федя впервые попал на представление в театр, как зритель. Театр буквально свел его с ума... В Казани же произошло первое соприкосновение пятнадцатилетнего Шаляпина с лицедейством. Он — статист в театре. На сцене он кричал «ура» в честь Вакко де Гама и вообще чувствовал себя превосходно.

Жизнь на новом поприще была несладкая, но все же привлекательнее жизни писца в ссудной кассе или в духовной консистории. Даже в небольших ролях публике он нравился — какое-то обаяние было в этом долговязом, нескладном парне...

Но вскоре он сходится с бродячими, боярками, пьет с ними водку и поет им. Бродяги слушают и хвалят: «Хорошо поешь, черт тебя дерни...» Антрепренер Семенов-Самарский собирает оперную труппу для Уфы. Шаляпина принимают в труппу. Однажды заболел артист, и партия сто-

льника в «Гальке» поручена Шаляпину. Первый успех! Но потом снова бродячая жизнь. Он был в Баку грузчиком, таскал кули с пристани на вокзал. В Тифлисе у него были мгновения, когда хотел покончить жизнь самоубийством. Спас его от голода и самоубийства хорист оперы итальянца Понте. Здесь же, в Тифлисе, Шаляпин нашел первого и единственного учителя пения — оперного артиста Усатова.

В то время в Тифлисе публика посещала Пушкинский сад. Здесь Шаляпин выступал в русском хоре. Дмитрий Андреевич Усатов обратил внимание на хориста с прекрасным голосом. Он предложил Шаляпину учиться пению, притом бесплатно. Мало того, он поселил его у себя и подкармливал голодного ученика. Шаляпин писал об Усатове: «Он пробудил во мне первые серьезные мысли о театре, научил чувствовать характер различных музыкальных произведений, утончил мой вкус и — я в течение всей моей карьеры считал и считаю самым драгоценным — наглядно обучил музыкальному выражению исполняемых пьес». На всю жизнь Шаляпин сохранил об этом человеке добрую память.

Блистательный путь Шаляпина, оперного певца, начался именно в Тифлисе. В газетах о нем писали: «В недалеком будущем он будет занимать одно из первых мест в ряду выдающихся артистов».

Из Баку в Тифлис Шаляпин приехал без гроша, на платформе с песком. Из Тифлиса он уехал с комфортом. Начинался ранний петербургский период жизни Шаляпина.

В гостинице «Пале-Рояль»,

где поселился Шаляпин, жили артисты. Среди них и знаменитый в те времена актер Мамонтов Дальский — «беспутный гений», «русский Кин». Дальский привлекал Шаляпина на талантом, искренностью переживаний, глубоким знанием законов сцены. Он был велик в образах Шекспира и Шиллера. Шаляпину до того времени не случалось видеть на сцене такое яркое и разнообразное дарование. У Дальского он научился точному жесту, ритму, воздействию на зрителя паузы. Грубо, но выразительно артист объяснял ученику, как должен появляться из мглы дух зла Мефистофеля. Шаляпин очень высоко ценил первые уроки сценического мастерства, полученные у Дальского. Как-то за Дальским приехали с приглашением принять участие в концерте. Дальский был не в настроении и вместо себя предложил никому неизвестного певца Шаляпина. Успех был настоящий, «шаляпинский»!

Петербург заговорил о Шаляпине. Его приняли в Мариинский театр, на императорскую сцену. Здесь он сыграл роль Мельника в «Русалке» и Руслана. «Для того, чтобы роль уродилась здоровой, надо долго, долго проносить ее под сердцем (если не в сердце), пока она не заживет полной жизнью», — писал он позже, расстроенный неудачной ролью Руслана. Вместе с тем жизнь в Петербурге принесла пользу: молодой артист встречался с музыкантами, художниками и прочими даровитыми людьми столицы.

А в 1896 году в Нижнем Новгороде произошла знаменательная встреча Федора Шаляпина с промышленником и меценатом Саввой Мамонтовым. Савва Иванович пригласил его в Москву в Частную оперу. Здесь артист создал все свои замечательные партии: Сусанина, Мельника, Сальери, Мефистофеля...

И вот в двадцатипятилетний Шаляпин поет Ивана Грозного в «Псковитянке». Нелегко давалась ему эта роль. Иногда, когда был один, артист нав-



«ТВ» 16 — 22 июня

Среда, 18

Четверг, 19

Пятница, 20

Суббота, 21

Воскресенье, 22

Понедельник, 16 Вторник, 17

## «OPT»

15.00, 18.00, 1.50 Новости  
15.20 Мультсернал  
15.45 Марафон-15  
16.05 Звездный час  
16.40 «Гарри — снежный че-  
ловек», Х. ф.  
17.10 ...До 16 и старше  
17.35 Вокруг света  
18.20 «Девушка по имени  
судьба», Х. ф.  
19.10 Час пик  
19.35 Угадай мелодию  
20.00 «Мы»  
20.45 Спок. ночи, малыши!  
21.00 Время  
21.45 «Путь в Сатурн», Ф. ф.  
23.20 М. Глазунов  
0.05 «Монолог», Х. ф.

## «OPT»

6.00 Доброе утро  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15  
Новости  
9.15, 18.20 «Девушка по  
имени судьба», Х. ф.  
10.40 В мире животных  
11.20 Домашняя библиотека  
11.30 Угадай мелодию  
12.15 «Два капитана», Х. ф.  
13.30 Колеса истории  
14.10 Мультифильм  
14.25 Футбольное обозрение  
15.20 Мультсернал  
15.45 Кактус и Ко  
15.55 До-ми-солль  
15.55 Зон джинглей  
16.15 «Гарри — снежный че-  
ловек», Х. ф.  
17.10 ...До 16 и старше  
17.35 Вокруг света  
19.10 Час пик  
20.05 В поисках утраченного  
20.45 Спок. ночи, малыши!

## «РОССИЯ»

20.00 «Тема»  
21.00 Время  
21.45 «Бон после победы»,  
Х. ф.  
23.55 Пресс-экспресс  
0.10 «Голубая нота», Х. ф.

## «РОССИЯ»

7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.45  
Спок. ночи, малыши!

20.00, 23.00 Вести  
9.05, 16.25 «Клубничка», Ф.  
9.35 Сам себе режиссер  
10.10, 19.00 «Санта-Барбара»  
11.15 Парламент. вестник  
11.45 Графоман

## «РОССИЯ»

12.00 «Танец дьявола»,  
13.40 Ретро-шлягер  
14.25 «Вместе»  
14.50 Мультфильмы  
15.05 Иванов, Петров...  
15.45 Образ жизни  
16.10 Красная книга  
17.15 Там-там новости  
17.25 Лукоморье  
17.50 Постомти на себя  
18.20 Россияне  
20.35 Добрый вечер  
23.40 Телевидение

## TV-«ЦЕНТР»

7.20 Информац. прогр.  
9.25 Сказочный альбом  
9.55 Люди-добрьи  
10.15 Прог. с Гиляровским  
10.50 «Гладелупе», Х. ф.  
12.00 Сказочный альбом  
12.50 «Долгая дорога в лю-  
нах», Х. ф.

## TV-«ЦЕНТР»

7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00,  
20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.25 «Клубничка»  
9.35 Л-клуб

10.10, 19.00 «Санта-Барбара»  
11.15 Новое пятое колесо  
11.45 Графоман

12.00 «Дом на Трубной», Ф.  
13.10 Анонимные собеседи.

13.40 Ретро-шлягер  
14.25 Оконо

14.50 Ноу-хау

15.05 Иванов, Петров...  
15.45 Парламентарий

16.10 Ваше право

17.25 Люди, деньги, жизнь...

18.20 Россияне

20.35 Добрый вечер

23.40 Телевидение

## «HTB»

21.20 «Петровка, 38», Х. ф.

23.40 Момент истины

## «HTB»

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30,  
9.00, 9.30 Информац. прогр.

6.25, 8.45 Криминал  
6.35, 7.35 Карданный вал

6.45, 9.20 Этот день в

6.50 За гранью

7.20 Новости шоу-бизнеса

7.40, 9.45 Я-телоохранитель

7.50 В печать

8.10, 9.25 Час Быка

8.20 Впрок

8.35 Финансы и бизнес

8.50 Новости кино

10.00 Сегодня утром

10.15 Утрецко

12.20 Информац. прогр.

12.35 Спрос и впрок

13.35 Дистанция 60

14.35 «Лавджой», Х. ф.

15.35 «Загубленные жизни»,  
Х. ф.

16.40 Герой дня

17.35 «Голубое дерево»,  
Ф. ф.

18.30 «Улица Сезам»

19.40 Герой дня

20.45 «Крутый Уокер», Х. ф.

22.45, 0.00 Сегодня

23.40, 0.20 «Времечко»

## «ПЕТЕРБУРГ»

14.35 Срок ответа сегодня

15.05 Советы садоводам

15.25 Театралы, провинция

15.55 Междунар. обозрение

16.40 Телесл. безопасности

16.55 «Пивные бароны»,  
Ф. ф.

17.45 Ребятам о зверятах

18.05 Я ничего не знаю

18.45 Русская усадьба

19.55 Большой фестиваль

20.10 «История любви»,  
Х. ф.

21.30 Прогр. Вятского телев.

22.25 Моя Россия

23.35 Событие

23.35 Вне закона

## «ТВ-6»

7.00, 9.00, 14.50, 19.55, 21.00,

23.45 «6 новостей»

7.10, 17.35, 0.15 Диск-канал

7.40 Мультсернал

8.10, 15.20, 0.00 Дор. патруль

8.30, 9.30 90x60x90

9.30 Шоу еды

10.20 Париж, Париж

10.40 Вы-очевидец

12.00 «Семья Кэмпбеллов».

13.30 «Великая Отечествен-  
ная»

15.00 «Нашествие», Х. ф.

17.05 «Школа разбитых сер-  
дец», Х. ф.

18.30 Частный случай

18.50 «Семья Кэмпбеллов».

20.05 Профессия

21.15 «Династия II», Х. ф.

22.15 Те Кто

22.45 «Сарацин», Х. ф.

## «31 КАНАЛ»

8.50 «Инспектор Морс»,  
Ф. ф.

8.50 «Свадьба в Малинов-  
ке», Х. ф.

18.00 «Жажда», Х. ф.

19.45 «Инспектор Морс»,  
Ф. ф.

21.45 «Геракл против Моло-  
ха», Х. ф.

## «OPT»

6.00 Доброе утро  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15

10.00 «Тема»

10.40 В мире животных

11.20 Домашняя библиотека

11.30 Угадай мелодию

12.15 «Два капитана», Х. ф.

13.30 Колеса истории

14.10 Мультифильм

14.25 Футбольное обозрение

15.20 Мультсернал

15.45 Кактус и Ко

16.40 Гарри — снежный че-  
ловек», Х. ф.

17.10 ...До 16 и старше

17.35 Вокруг света

19.10 Час пик

20.05 В поисках утраченного

20.45 Спок. ночи, малыши!

21.00 Время

21.45 «Бой после победы»,  
Х. ф.

23.15 «Бон после победы»,  
Х. ф.

0.10 «Голубая нота», Х. ф.

## «РОССИЯ»

7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00,  
20.00, 23.00 Вести

9.05, 16.25 «Клубничка»

9.35 Православ. календарь

9.55 Бесконечное путешест-  
вие

10.10, 19.00 «Санта-Барбара»

11.15 Новое пятое колесо

11.45 Графоман

12.00 «Дом на Трубной»,  
Ф. ф.

13.10 Анонимные собеседи.

13.40 Ретро-шлягер

14.25 Момент истины

14.50 Минaret

15.05 Иванов, Петров...

15.45 Пилигрим

16.10 Репортаж ни о чем